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con urgenza, nel porto di Anzio, un pode-
roso dragaggio, (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Volpi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i 
ministri della guerra, e dell'istruzione pub-
blica, per conoscere come intendano prender 
in esame i desiderata degli studenti d'inge-
gnesia, classe 1899. 

« Dopo aver prestato un lungo servizio 
militare essi sono messi in condizione di 

•non poter continuare gli studi senza la 
preoccupazione di doverli interrompere a 
brevi intervalli, 

«Ritengono i sottoscritti che risponda a 
criteri di equità un provvedimento che ab-
bia a metterli nelle condizioni di privilegio 
fatte agli studenti della classe 1909, a fa-
vore dei quali è stata ripristinata la dispo-
sizione di legge che concede il rinvio al 
26° anno di età del servizio militare. (Q-Vin-
terroganti chiedono la risposta scritta) 

«IJestalozza, Nava, Russo, Bignami, 
Agnesi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per cono-
scere (con riferimento a risposta datami in 
data 11 giugno 1920, ad interrogazione in-
torno al riconoscimento ufficiale del siste-
ma stenografico « Cima ») per quali ragioni il 
sistema stenografico «Meschini » venne uf-
ficialmente riconosciuto nonostante la man-
cata pubblicazione del nuovo regolamento 
per la quale si nega il riconoscimento al 
sistema «Cima», e per sapere se, ad eli-
minare la evidente disparità di tratta-
mento che si presta a tutt 'altro che a be-
nevoli supposizioni, non ritenga opportuno 
addivenire anche in riguardo al sistema 
« Cima » al riconoscimento ufficiale imme-
diato in conformità all'ordine del giorno 
votato dall'Unione Stenografica Italiana 
nell'assemblea del 13 giugno 1920. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Lombardo Paolo ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro d'agricoltura, per sapere perchè 
non abbia ancora bandito, come da molto 
tempo aveva promesso, il concorso per la 
nomina del direttore "della Cassa adempri- • 
vile di Sassari; mentre il precedente titolare 
fu già dichiarato dimissionario, e non vi è 
alcuna ragione di attendere l'attuazione di 
un nuovo organico, come non fu attesa per 
cuoprire regolarmente mediante pubblico 

concorso il posto di direttore della Cassa 
ademprivile di Cagliari. {GV interroganti 
chiedono la risposta scritta). 

« Satta-Branca, Dorè, Lissia, Ma-
stino ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere quali 
criteri applichi nella smobilitazione dei cap-
pellani militari, e perchè da molti distretti 
militari (per esempio Milano) non viene pa-
gato il premio di smobilitazione a quei cap-
pellani che ottennero dal Ministero il con-
gedo temporaneo, dato che detto premio 
ha la sua ragion d'essere nelle difficoltà 
economiche che i reduci di guerra debbono 
affrontare al loro ritorno, difficoltà che non 
mancano certo al clero specialmente gio-
vane. (27 interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Grandi Achille». 

« I sottoscritti chiedono d'interpellare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
a qual punto siano gli studi per la sistema-
zione organica del bacino dell'Arno e i la-
vori urgenti per evitare il ripetersi delle 
disastrose inondazioni che negli ultimi anni 
funestarono quella regione. 

«Frontini, Grilli, Corsi, Bisogni, Ca-
pocchi, Pescetti, Merloni, Bosi, Tar-
getti, Smorti, Pacchi, Mascagni, Mo-
digliani ». 

« I sottoscritti chiedono d'interpellare il 
ministro della-giustizia e degli affari di culto, 
per sapere se non ritenga ormai opportuno 
ed urgente provvedere alla dichiarazione 
di cessazione dello stato di guerra ai fini 
della legge penale militare (articoli 243-250 
Codice penale per l'Esercito). 

« Frontini, Beltrami, Roberto, Lom-
bardo Paolo, Riboldi, Lopardi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere 
quali provvedimenti intenda assumere, e 
quali assicurazioni annunziare sulla loro 
urgenza ed idoneità, perchè siano conser-
vate le acque pubbliche ai territori che per 
diritto naturale debbono fruirne, ad esclu-
sione di innaturali deviazioni, non giu-
stificate da prevalenti, inesorabili interessi 
collettivi. 

« Brezzi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare i 
ministri del tesoro e dei lavori pubblici, 


